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Divisão de Projetos e Apoio à Comunidade Universitária (DIPAC)
Setor de Inclusão e Assuntos Comunitários (SINAC)
TERMO DE COMPROMISSO E RESPONSABILIDADE DE BOLSA  QUE ENTRE SI CELEBRAM A UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI E O (A) ALUNO (A) XXXXXX, na forma abaixo:

Pelo presente instrumento e na melhor forma de direito, de um lado a Universidade Federal de São João del Rei, situada à Praça Frei Orlando, nº 170, Centro, em São João del Rei/MG, inscrita no CNPJ sob o nº 21.186.804/0001-05, instituída pela Lei 10.425 de 19 de abril de 2002 – DOU de 22 de abril de 2002, neste ato representada por, XXXXXX, brasileiro(a), portador(a) do RG nº XXXXXXX expedida pelo(a) XXXXXXX e C.P.F. Nº XXXXXXXXX, professor(a) do DEPARTAMENTO XXX da UFSJ, e de outro lado, XXXXX, brasileiro(a), estudante do curso de XXXXXXXXX, portador(a) do RG nº  XXXXXXX, emitida pelo(a) XXXXXXXXX e do CPF nº XXXXXXXXX, residente e domiciliado(a) à Rua XXXXXXXXX, número XXX, bairro XXXXXX cidade de XXXXXXXXX / XXXXXXXXX (UF), resolvem celebrar o presente TERMO DE COMPROMISSO E RESPONSABILIDADE DE BOLSA, que será regido pelas cláusulas e condições a seguir explicitadas:

       O BOLSISTA deverá:

I    Examinar e assinar o presente Termo de Compromisso e Responsabilidade, para certificar-se de seus direitos, deveres e obrigações de acordo com as normas constantes no EDITAL Nº 4/2017/UFSJ/PROEX, de 21 de fevereiro de 2017 e, eventualmente, complementações posteriores.
II   Receber apenas esta modalidade de bolsa, sendo vedada a acumulação com qualquer modalidade de bolsa de outro programa da UFSJ, ou de outra agência de fomento pública ou privada nacional e/ou internacional;
III   Fazer expressa referência nas publicações e nos trabalhos apresentados em eventos de qualquer natureza, sua condição de bolsista apoiado pela UFSJ/PROEX/SINAC e pelas entidades/órgãos financiadores, utilizando suas respectivas logomarcas, de acordo com as normas de uso da marca;
IV   Colaborar com a UFSJ em assuntos de sua especialidade sempre que solicitado;
V   Responsabilizar-se pelo cumprimento das atividades propostas para a Monitoria, conforme descrito no Edital de seleção;
VI   Apresentar à UFSJ/PROEX/SINAC um relatório trimestral de atividades desenvolvidas, revistos e comentados pelo(a) professor(a) coordenador(a) da monitoria, devendo o mesmo ser enviado para sinac@ufsj.edu.br com cópia para o(a) coordenador(a);
VII   Devolver à UFSJ, em valores atualizados e sem prejuízo de outras sanções, a(s) bolsa(s) recebida(s), caso os compromissos estabelecidos não sejam cumpridos;

       DISPOSIÇÕES GERAIS:

I   A UFSJ pagará, por meio de Ordem Bancária de Pagamento (OBP) ou depósito em conta corrente de titularidade do(a) bolsista, o valor mensal da bolsa estipulado pelo Conselho Superior.
II   É vedada a retroatividade na implementação de qualquer bolsa ou o ressarcimento de despesas anteriores à implementação;
III   A UFSJ se exime de qualquer responsabilidade de pagamentos adicionais que não estejam estritamente relacionados ao valor da bolsa aprovado pelo Conselho Superior (CONSU).
IV   A UFSJ poderá cancelar ou suspender a bolsa a qualquer momento, caso seja verificado o não cumprimento das normas estabelecidas.
V   A UFSJ não se responsabiliza por qualquer dano físico ou mental causado ao BOLSISTA e/ou voluntários participantes na execução das atividades da monitoria;
VI   O BOLSISTA declara que tem plena condição de realizar as atividades previstas para o monitoria e que envidará todos os esforços para que seus objetivos sejam atingidos. 
VII   O presente Termo não corresponde a qualquer espécie de relação de emprego entre o BOLSISTA e a UFSJ;
VIII  Integram o presente Termo, para todos os efeitos legais as instruções constantes no edital de seleção e em eventuais complementações posteriores. e no que couber, as normas internas da instituição.

       DA VIGÊNCIA

[bookmark: _GoBack]O prazo de vigência deste instrumento é de XX de XXXXX de 2017 a 31 de dezembro de 2017.

Parágrafo Único – Expirado o prazo de que trata o caput desta Cláusula, o presente instrumento será extinto, automaticamente, ficando a UFSJ isenta de quaisquer ônus com o(a) bolsista.

       DO VALOR DA  BOLSA

A bolsa a que se refere este instrumento terá o valor de R$ 400,00 (quatrocentos reais), que será pago ao (à) bolsista mensalmente até o 10º (décimo) dia útil do mês subsequente ao mês de realização das atividades da monitoria.

       DA CARGA HORÁRIA

O(A) bolsista desempenhará suas atividades no PROGRAMA INCLUIR: XXXXX (INFORMAR A DENOMINAÇÃO DA BOLSA)  e com carga horária semanal de 20 (vinte) horas.
 
Parágrafo Único – A carga horária das atividades da bolsa deverá ser compatível com a grade de horários da graduação cursada pelo bolsista no semestre vigente.

       DA OBSERVÂNCIA DAS NORMAS INTERNAS DA UFSJ

Durante a vigência deste Instrumento, o(a) bolsista deverá obedecer, em estrita fidelidade, as normas internas da Universidade e pautará sua conduta técnica, segundo as orientações emanadas do professor coordenador/orientador por ela designado, comprometendo-se a não ingressar em outro programa institucional de bolsas ou em programas de iniciação científica remunerado.

        DA DESISTÊNCIA DA BOLSA

É facultado ao(a) bolsista desistir da bolsa estabelecida neste Instrumento, mediante aviso prévio, entendimento com o(a) coordenador(a) e imediata comunicação à Pró-Reitoria de Extensão e Assuntos Comunitários (PROEX), por meio de correspondência ou através de e-mail para sinac@ufsj.edu.br, não lhe cabendo qualquer multa pelo desligamento.

        DA RESCISÃO

Pelo descumprimento das cláusulas e condições aqui pactuadas, a Universidade procederá à rescisão do presente Instrumento, independentemente de notificação judicial ou extrajudicial, sem acarretar quaisquer ônus para a UFSJ.

E, assim, por estarem justos e acordados, assinam o presente Instrumento em 2 (duas) vias de igual teor e forma, para os mesmos efeitos legais e de justiça.

São João del Rei, XX de XXXXXX de 2017



ASSINATURA                                                                                                                 :
XXXXX NOME DO BOLSISTA
 CPF: XXXXXXXXXXXXXX



ASSINATURA                                                                                                                 :
XXXXX NOME DO ORIENTADOR
CPF: XXXXXXXXXXXXXX
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